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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE 

FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS 

(DFCH) REALIZADA EM 3 DE JULHO 

DE 2018. 
 

Às nove horas do dia três de julho do ano de dois mil e dezoito, na Sala 1 do Bloco H da 

Universidade Federal do Amapá (UNIFAP), sob a Presidência do Diretor do Departamento de 

Filosofia e Ciências Humanas, Alexandre Gomes Galindo, juntamente com os Conselheiros: Luiz 

Laboissiere Júnior; Adalberto Júnior Ferreira Paz; Rosiane de Oliveira Furtado Góes; Jonas 

Pastana da Silva; Lúcia Cláudia Alves Chaves; Lara Vanessa de Castro Ferreira; Marcos Vinícius 

de Freitas Reis; Roberto José Nery Moraes; Eduardo Queiroz de Lima; Alexandre Guilherme da 

Cruz Alves Júnior; Nilton Vidal Figueiredo; Elice Jackson Moreira Coutinho; havendo justificativa 

de ausência dos conselheiros Gláucia Maria Tinoco Barbosa; Antônio Sérgio Monteiro Filocreão; 

Alexsara de Souza Maciel; e Cledson Moraes Evangelista, foi instalado com quorum regimental o 

Conselho Departamental do DFCH, iniciando seus trabalhos na sequência relatada a seguir: 1 - 

Leitura de expediente: Não houve leitura de expediente. 2 - Comunicações: O Presidente 

reapresentou o calendário das reuniões do Conselho Departamental. 3 - Discussão e Aprovação da 

Ata: O Secretário do Conselho fez a leitura da Ata da última reunião realizada do dia sete de junho 

de dois mil e dezoito, sendo a ata aprovada por todos os Conselheiros presentes. 4 - Proposições: 

Não houve proposições. 5 - Ordem do Dia: Com quórum regimental de deliberação, foram abertos 

os trabalhos da ordem do dia atendendo os seguintes pontos de pauta: 5.1 - Orientações e informes 

sobre PAIDs, Plano de Ensino, Monitoria e Estágio: O Técnico em Assunto Educacionais (TAE) 

do DFCH iniciou a pauta informando sobre a aproximação do final do semestre letivo no qual os 

monitores estão exercendo suas atividades, sendo que segundo informações da PROGRAD, há a 

possibilidade de renovação dos bolsistas por mais um semestre, podendo manter os mesmos 

bolsistas nas mesmas disciplinas, ou caso não seja uma opção possível, será aberto um novo edital 

de acordo com a necessidade de cada Coordenação de Curso. O TAE do DFCH comunicou aos 

Conselheiros que a PROGRAD alterou a data da entrega das folhas de pontos dos monitores para 

até o dia vinte do mês de exercício das atividades. Informou também que o Departamento de 

Ciências Biológicas e da Saúde está ofertando monitoria voluntária no formato de projeto piloto, e 

após a conclusão dos trabalhos irá apresentar relatório sobre a atividade, a qual será avaliada pela 

PROGRAD para deliberar sobre a possibilidade de expansão deste formato de monitoria para os 

demais Departamentos Acadêmicos. Sobre o Plano de Ensino o TAE informou que há uma 

perspectiva de abrir uma ferramenta dentro do SIGAA para ser cadastrado de forma eletrônica. Em 

relação ao PAID o técnico orientou que os docentes não cadastrem estágio e TCC como disciplina 

para evitar carga horária excessiva na hora do preenchimento por parte dos docentes. O técnico 

responsável pelos processos de Estágio no DFCH teceu comentários sobre a extinção da Divisão de 

Estágio da UNIFAP, informando que agora tais questões serão tratadas dentro dos Departamentos 

Acadêmicos de acordo com o curso e sua vinculação. Antes do prosseguimento da ordem do dia a 

Comissão que fora designada na reunião passada para a elaborar a nova proposta do bloco do prédio 

do DFCH informou que estava concluindo os trabalhos e realizou uma apresentação prévia do 

layout dos 3 blocos de 2 pavimentos sugeridos para atender os cursos de Geografia Bacharelado e 

Licenciatura, História Bacharelado e Licenciatura e Sociologia/Ciências Sociais. 5.2 - Criação do 

Laboratório da Diversidade Religiosa e Combate à Intolerância Religiosa do Curso de 

Relações Internacionais: o conselheiro suplente do Curso de Relações Internacionais apresentou a 

proposta de criação do laboratório da Diversidade Religiosa e Combate à Intolerância Religiosa 

enfatizando a importância dos estudos sobre o combate a intolerância religiosa, destacando ser um 

assunto de extrema relevância para a comunidade acadêmica. A proposta foi posta em votação e 
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aprovada por unanimidade pelos conselheiros. 5.3 - Criação do Curso de Especialização em 

Ciência da Religião: ainda com o uso da palavra, o respectivo conselheiro apresentou também a 

proposta da criação da Especialização em Ciência da Religião, destacando o crescimento da 

relevância do tema, comunicando também que o projeto contempla os preceitos da 

interdisciplinaridade entre os cursos de graduação, sendo ofertado de forma semipresencial, 

vislumbrando futuramente a oferta do mestrado na área da religião. A proposta foi posta em votação 

e aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Os conselheiros sugeriram que posteriormente o 

proponente do projeto fizesse uma chamada para as Coordenações dos Cursos a fim de fazer um 

levantamento dos docentes interessados em colaborar com o curso de especialização. 5.4 - 

Detalhamento de Despesas dos Recursos Destinados as Diárias e Passagens do DFCH: O 

Diretor do Departamento apresentou as planilhas fornecidas pela PROGRAD que continham os 

gastos que já foram efetuados com diárias e passagens dentro do orçamento do DFCH. Em seguida 

foi exposto para a apreciação o quadro com o detalhamento de despesas dos recursos destinados as 

diárias e passagens do DFCH, informando ainda que os valores estipulados para cada rubrica 

poderiam ser realocados de acordo com a necessidade. O quadro de detalhamento de despesas foi 

posto em votação e foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros, estando em anexo a esta ata. 

Em seguida o Presidente informou que existia previsão não oficial de financiamento com esses 

recursos para custeio de diárias e passagens de servidores visando a realização de visitas técnicas 

para estudos relacionados com a implantação da Secretaria Acadêmica do DFCH e com a 

implantação dos processos de estágio, bem como previsão de custeio para colaborador externo 

promover capacitação na UNIFAP relacionada com o desenvolvimento das atividades do CEPAP. 

Foi proposto e aprovado que o processo de mobilização destes recursos seria realizado por ordem 

cronológica de solicitações oficiais fundamentados e formalizados ao DFCH. Ficou deliberado que 

seria encaminhado via e-mail para os conselheiros as normativas da universidade que regulam os 

trabalhos de campo, acesso à diárias e passagens, bem como demais documentos pertinentes ao 

assunto. A conselheira Lúcia Cláudia Alves Chaves aceitou ser inclusa na Comissão para 

acompanhar o processo de elaboração do orçamento do DFCH, juntamente com os conselheiros 

Genival Fernandes, Lara Vanessa de Castro e Erick Franck Paixão. Nada mais havendo para tratar, 

o Presidente do Conselho deu por encerrada a reunião às onze horas e trinta e dois minutos, e eu, 

Secretário do Conselho, relatei e lavrei a presente Ata, que, aprovada, vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais conselheiros. 

 

 

  

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alexandre Gomes Galindo 

Presidente do Conselho 

 

Warlisson de Sousa Ferreira 

Secretário do Conselho  
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QUADRO DE DETALHAMENTO DE DESPESAS 

 

 

Unidade descentralizada: DFCH 
 

 

 

 

NATUREZA DA 

DESPESA 

DESCRIÇÃO VALOR (R$) 

EXERCÍCIO 

2018 

339014.14 Diárias para Servidor no País R$ 19.201,95 

339014.16 Diárias para Servidor no Exterior  - 0 - 

339036.02 Diárias – Colaborador Eventual R$ 5.000,00 

339033.01 Passagens e Despesas com Locomoção no País R$ 23.802,94 

339033.02 Passagens e Despesas com Locomoção no Exterior - 0 - 

TOTAL R$ 48.004,89 

 

 

 

 

Macapá-AP, 28 de junho de 2018. 

 

 

 

 

Alexandre Gomes Galindo 

Diretor do DFCH/UNIFAP 

Port. N. 1901/2017 
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